
A CENTIMÉTERRŐL.

A centiméter használata szakmánkban is kezd 
mindinkább terjedni, és ma már ritka nyomda, 
a hol azt nélkülözhetik. Egyrészt a papír méretei 
okozzák ezt, másrészt a megrendelők mit sem 
tudva a mi számítási módszerünkről, az általá­
nosan használt centiméter méretei után teszik 
a munkára vonatkozó megjegyzéseiket.

Gyakran előfordul, hogy falragaszokat, tábláza­
tokat, hirdetéseket stb. centiméter-nagyság után 
rendelnek, sőt nem egyszer megtörténik, hogy 
művek, vagy képes lapok tördelésénél a közbeeső 
dúczok (clichék) még hiányzanak s a szedő ezek­
nek csupán centiméter-nagyságát tudja, miáltal 
lótás-futásnak, számítgatásoknak és időfecsérlés- 
nek van kitéve. Ennek következtében hasznos 
munkát vélek cselekedni, midőn a centiméter 
méreteit, a mi számítási rendszerünkre fölosztva, 
az «Évkönyv»-ben közzéteszem.

A centiméter méreteit pontokra osztottam föl, 
azaz nyolczad petitre és ciceróra vagyis tizenkét 
pontra; és amint a túloldalon levő táblázaton 
látható, a plus vagyis minus utáni számok mutat­
ják, hány pontot, azaz nyolczad petitet kell a
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ciceróból elvenni vagy hozzátenni, hogy az centi­
méterre kimenjen.

Centi­
m éter
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nyolczad 
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ciceró azaz ; 

tizenkét ji 

pont ? íj

Centi­
méter

Hány pont 
azaz

nyolczad 
petit ?

Hány 
ciceró azaz 

tizenkét 
pont ?

i 27 2 + 3 26 692 58— 4

2 53 4 + 5 27 7 18 60— 2

3 80 7 — 4 [ 28 745 6 2 + 1

4 106 9 — 2 29 7 7 1 6 4 + 3

5 133 i i + i 3° 798 6 7 - 6

6 160 1 3 + 4 31 825 69— 3

7 186 16 — 6 1 32 851 7 1 — 1

8 213 00 1
O

J 33 878 7 3 + 2

9 239 20— 1 i 34 904 7 5 + 4

IO 266 2 2 + 2 35 931 7 8 - 5

I I 293 2 4 + 5 36 958 80— 2

12 319 2 7 - 5 37 984 82

13 346 29 — 2 38 IO II 8 4 + 3

14 372 31 39 1037 8 6 4 -5

15 399 3 3 + 3 40 1064 8 9— 4

l 6 426 3 5 + 6 41 IO91 9 i + i

17 4 5 2 3 8 + 4 4 2 I I I 7 9 3 + 1

18 479 40— I 43 1 1 4 4 9 5 + 4

1 9 5 0 5 4 2 + 1 4 4 I I 7 0 98— 6

2 0 5 3 2 4 4 + 4 45 1 1 9 7 1 0 0  —  3

2 1 559 4 7— 5 4 6 1224 1 0 2

2 2 5 8 5 49— 3 47 1250 1 0 4 + 2

2 3 6 1 2 5 1 4 8 1 2 7 7 106 4-5

24 6 3 8 5 3 + 2 49 1 3 0 3 1 0 9 + 5

25 6 6 5 5 5 + 5 5 0 1 3 3 ° I I I — 2

G elberger M ihály .


